



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году:**

**равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Форумом молодых
специалистов — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распростра-
няется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и
Социального Совета.



Заявление

Форум молодых специалистов проанализировал приоритетную тему пятьдесят восьмой сессии Комиссии по положению женщин «Трудности и успехи в деле осуществления Целей развития тысячелетия, касающихся женщин и девочек». Мы считаем, что сформулированные в Декларации тысячелетия цели в области развития можно расширить, включив гендерную проблематику в каждую из поставленных целей.

Это важно для того, чтобы обеспечить прогресс в гендерных аспектах мирового развития и чтобы расширить права и возможности женщин на глобальном уровне. Например, цель развития тысячелетия в отношении уменьшения детской смертности должна быть расширена за счет включения в нее женщин, которые рожают детей в рамках программы охраны материнского здоровья. Кроме того, в рамках цели в отношении сокращения неравенства между женщинами и мужчинами необходимо обратить больше внимания на обеспечение реализации равных возможностей для мужчин и женщин во всех сферах жизни и общественного производства. Это будет гарантировать одноуровневую оценку роста и достигнутых результатов по мере принятия странами новых инициатив.

Пекинская декларация и Платформа действий предлагают глобальную перспективную концепцию и рекомендации о том, как добиться выполнения целей в отношении женщин. В Пекинской декларации правительства согласились, что одной из основных целей было «[заявить] о своей безоговорочной приверженности делу устранения этих ограничений и препятствий и дальнейшему улучшению таким образом положения женщин во всем мире и расширению их возможностей и [согласиться] с тем, что это требует принятия безотлагательных мер, проникнутых решимостью, духом надежды, сотрудничества и солидарности, уже сегодня, с тем чтобы мы вступили в следующее столетие с новыми достижениями».

Достижение Целей развития тысячелетия (ЦРТ) в отношении женщин и девочек без ориентации всех целей на интересы женщин и девочек уже является серьезной проблемой. Цель 3, касающаяся поощрения равенства мужчин и женщин и расширения прав и возможностей женщин и цель 5, касающаяся улучшения охраны материнства являются единственными целями развития тысячелетия, которые касаются конкретно женщин. Это сужает сферу воздействия этих целей и может привести к маргинализации других относящихся к гендерной сфере факторов риска и уязвимости. Например, несмотря на признанную общую феминизацию нищеты, в большинстве целей развития тысячелетия не учитывается гендерный фактор.

В изложении цели Пекинской платформы заявлено: «Успешное осуществление Платформы действий потребует твердой приверженности со стороны правительств, международных организаций и органов на всех уровнях». Оно также потребует соответствующей мобилизации ресурсов на национальном и международном уровнях, а также новых и дополнительных ресурсов в интересах развивающихся стран по линии всех имеющихся механизмов финансирования деятельности по улучшению положения женщин, включая многосторонние, двусторонние и частные источники; финансовых ресурсов на цели укрепления потенциала национальных, субрегиональных, региональных и международных институтов; приверженности принципам равных прав, равных обязанностей и равных возможностей, а также равного участия женщин и мужчин в работе

всех национальных, региональных и международных органов и в процессах принятия решений; создания либо укрепления на всех уровнях механизмов отчетности о деятельности в интересах женщин во всем мире.

В сентябре 2000 года на Саммите тысячелетия Организации Объединенных Наций в общей сложности 189 правительств приняли Декларацию тысячелетия, в которой они взяли на себя обязательства по искоренению нищеты, защите наиболее уязвимых групп населения, укреплению мира и безопасности, охране окружающей среды и достижению прав человека и демократии.

Форум молодых специалистов вновь подтверждает, что для того, чтобы преодолеть трудности и выполнить Цели развития тысячелетия в отношении женщин и девочек, нужен сбалансированный и учитывающий гендерные факторы подход. Форум молодых специалистов считает необходимым, чтобы Генеральная Ассамблея настоятельно призвала правительства, международные организации и учреждения на всех уровнях подтвердить свою твердую приверженность выполнению Целей развития тысячелетия в целях расширения прав и возможностей женщин и улучшению их положения.

Форум молодых специалистов рекомендует инициирование новой эры международного сотрудничества между правительствами и народами, основанной на духе партнерства, справедливости и формировании политики с учетом гендерных аспектов. Это поможет содействовать успешному выполнению Целей развития тысячелетия в отношении женщин и девочек.